



## Dán építészeti kiállítás



Nagy László felvétele

A kiállítás címe azt ígéri, hogy emberi léptékkel „szabott” dániai városok építészetét ismerheti meg a DÉLTERV Rózsza Ferenc sugárúti székházában a látogató. A június 3-ig, reggel 10-től 18 óráig megtekinthető tervrajz- és fotógyűjtemény azt adja, amit címével hirdeti: barátságos, sajátos városképekre, lakó- és középületekre, Dánia építészeinek munkásságára irányítja rá az érdeklődők figyelmét, akiket a „fényképes” kiránduláson Jørgen Gulev, a Dán Királyság nagykövetségének ügyvivője és Borvendég Béla, a Magyar Építőművészek Szövetségének elnöke kalauzolt a kiállítás tegnapi megnyitóján.

### Családvédelmi Tanácsadó HONISMERETI JÁRÓR-VERSENY

A városi Vöröskereszt rendszeres családvédelmi tanácsadó szolgálatot tart minden héten hétfőn délután 14-től 17 óráig, csütörtökön pedig délelőtt 9 és 12 óra között. A Székely sor 21. szám alatti klubhelyiségben várja és fogadja mindazokat, akik családi és egyéni konfliktusaik által megoldhatatlannak látszó gondjaikban megoldási lehetőséget keresnek. Akik a személyes beszélgetést valamilyen oknál fogva nem vállalják, problémáikkal levélben fordulhatnak a tanácsadó szolgálatához, amelynek címe: Szeged, Pf. 102. A segélykérő levelet írhatják névvel vagy jelgelével egyaránt. A tanácsadás díjmentes.

### FÉNYES-EST — MÁSUTT

Fényes Szabolcs „Mindenkinek van egy álma” című szerzői estjét június 4-én, hétfőn este 8 órai kezdettel nem az eredetileg tervezett helyszínen, vagyis az újszegedi szabadtéri színpadon, hanem a Vörös Csillag moziban tartják meg.

### EMUK KELTEK VESZPRÉMBEN

Zárt környezetben, ritkaságnak számító természetes módon kellette ki fiókáit a Veszprémi Állatkertben az Ausztráliában őshonos, nagytestű futomadár, az emu. Az 50-60 kilós nagy madarak már koratavasszal különféle helyeken lerakták tojásaikat. A szakemberek arra számítottak, hogy az idén is messzemenetesen, a Nehézvegyipari Kutató Intézet jól felszerelt kísérleti laboratóriumában kell majd kikeltetni őket. Két tojást azonban meghagytak a szülőpárnánál. És megtörtént az ornitológiai „csoda”: a mesterséges keltezés nem sikerült, az emu him viszont teste melegeivel kikeltette fiókáit az állatkertben hagyott két hatalmas tojásból. A két emutóka, amely néhány nap alatt elérte a negyedméteres, testmagasságát, az állatkert madárházában — kapott ottfont. Szemes terménnyel, főtt tojással és húspeppel táplálkoznak.

...és az MHSZ-től megtudjuk, hogy Bulgáriába utaztak a megye legjobb lövészei a szocialista országok testvérszervezeteinek részvételével rendezett összetett honvédelmi versenyre. Az MHSZ Csongrád megyei szervezetének csapata — a korábbi eredményei alapján — kiérdemelte, hogy a nemzetközi versenyben Magyarországot képviselje. Várjuk vissza őket — reméljük, nem üres kézzel jönnek...

...Balázs István, a kisteleki tanács városfejlesztési és gazdálkodási osztályvezetője szölte, hogy elfogadja az E5-ös út „szépséghibáiról” szóló kritikát, de közli, kevés emberük van a takarítás-rendbentartás feladataira. Ennek ellenére csütörtökön lekaszálták az út menti fűveket. A presszó előtt árok-ról csak annvit, van azon két átjáró is, mégsem azt használják...

...azoknak mondjuk, akiknek hiányzik a háztartásból — mert mondja nekünk is Szódi György üzletvezető —

### „KÖNYV-MIZÉRIA”:

Az ünnepi könyvhét első napján idén is tülekedés volt egy-egy keresett könyv miatt, a boltokban és az utcai pavilonoknál szinte tumultuózus jelenetekre került sor. Aztán, persze, ahogy elfogytak a kurrens könyvek, alábbhagyott a roham, nyugodtan lehetett nézelődni, vásárolni a maradékból. Az egyik lakótelepi pavilonnál böngésztem a minap s akaratlanul is hallottam, hogy a könyvtáros panaszkodott ismerősének az első napi strapa miatt. Láttam azt is, hogy a homlokát jókora ragtapasz „disziti”. Már éppen tündöttem, s kezdtem kombinálni, hogy miért, amikor jókedvű fiatalember érkezett a pavilonhoz. Ilendően köszönt, majd meglátván a könyvtáros beragasztott fejét, kedvesen megkérdezte:

— Csak nem az ajánlott könyvet hozta vissza magának valaki?

### SAKBARBÁR...

Lépten-nyomon tapasztalva a specializálódást, mind többször jut eszembe neves professzorom egykori mondása:

„Csak azt nem szeretném megér-

## Köz-napi

ni, hogy olyan szakbarbárok is legyenek körülöttem, akik azt hiszik, a vasaló azért meleg, mert a ruhához dörzsölik.”

### TANMESE:

Az egyik irodában dolgozott egy fiatal lány, aki többet adott külsőnek karbantartására, testi és szellemi táplálkozására (lásd: festés-mázolás; reggeli, uzsonna, ebéd, kávé; újságolvasás, reitvény- és pletykáztatás stb.), mint a munkára, s közben fennen hangoztatta, hogy mindenben mennyei utálya a félmunkát. Egyszer aztán a főnök ráunt tevékenységére és szövegére, behívatta, s csak annyit mondott neki:

— Nézze, tudom, hogy maga a félmunkát is gyűlöli, nincs lelkem, hogy a továbbiakban az egészsel terheljem...

### KÖRKÉP:

Hallottam egy igen idős parasztonról, ki egész életében, ha va-

lami baja támadt, ósanyái módszere szerint teákkal, babcsomókkal gyógyította magát. Orvost sokkal engedett a közelébe, nem hitt a medicinában. Végelgvénülésében azonban rokonaira szorult, akik, látva a mama mind súlyosbó betegségeit, egyszerű — akarat ellenére — mégiscsak kihívták hozzá az orvost. A fiatal körzeti orvos vizsgálta az öregasszonyt, s közben tudakolta:

— Mondja, nénikém, milve fáj mi baia?

Őszinte választ kapott: — Az, hogy doktor kezére jutottam.

### KÖZ-MOND-ÁSKALÓDÁS:

Tudom, hogy pedagógusnap táján nem illik a tanárok nem kellő megbecsüléséről, alacsony fizetéséről, s hasonlókról beszélni. A beszédből már úgyis elégük van. Bizonyval ezért kérdezte egy („az is bolond, aki pedagógusnak áll” mottójú) vita során tanár barátom: „Nekem mondod, a tanárnak, hogy aki iskolába viszi a diplomáját, drága tandíjat fizet?”

Szabó Magdolna

## Napos idő

Várható időjárás szombat estig: országsszerte napos idő lesz. Az északi szél eleinte helyenként megélel-kül. A legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 22, 25 fok között alakul.

### ÜTTÖRŐGÁRDISTÁK VERSENYE

A csongrád megyei üttörőelnökség ma, szombaton és holnap, vasárnap rendezi meg az üttörőgárdisták megyei versenyét Szegeden, a KISZ-iskolán. A megyei szereplésen több mint 500 üttörő — lövész-, egészségőr-, határőr-, tűzoltó-, közlekedési és munkásör-szakalagság tagja — mér össze tudását.

## Ajánlás...

— Ugye, ajánlani fogja szállodánkat másoknak? — mondja az igazgató a csomagoló vendégnek.

— Nem hinném — feleli a vendég — mert egyelőre senki olyan ismerősöm sincs, akit át szeretnék ejteni.

### NÉPMŰVÉSZETI VÁSÁR

A szentesi Móricz Zsigmond Művelődési Központ holnap, vasárnap reggel 8-tól egész napos népművészeti vásárt rendez a Kossuth téren. Mintegy 40 népi iparművész kínálja portékáját. Néptáncgyűjtések műsora, vásári komédiák, bábjelenetek, citerazenekarok lépnek föl délelőtt fél 10 és 12, valamint délután 14 és 17 óra között.

### E HETI ÜGYELETES MUNKATÁRSUNK

Igriczi Zsigmond  
Hívható mindennap 14 órától 18 óráig, szombaton 10-től 13 óráig.  
Telefon: 12-847

hogy Ásóthálmón, a vas-műszaki boltban (bármilyen hihetetlen is) lehet kapni két- és háromcsillagos Lehel hűtőszekrényt — 200 literest...

...rádió- és tévététel zavaraira panaszkodtak többen is. Úgy tűnik, kevesen tudják, mit kell tenni. A posta hőmérvázórádió- és tévészavartesztelő üzemét kell felhívni: (64) 12-001, amelynek dolgozói megkeresik a hiba okát — ingyen, ugyanis ez benne van az előfizetési díjban...

...esett tegnap — is — az eső. Tudjuk, hacsak nem kacska az illető, nem szeret benne ácsorogni senki. Ezért dicsérette a Volán 62-es dél-

### KÁRTÉRÍTÉS HIBÁS SZAPORÍTÓANYAGÉRT

Jóváhagyta a Legfelsőbb Bíróság a Szegedi Megyei Bíróság ítéletét, amellyel hibás szaporítóanyag szállítása miatt 270 000 forint kártérítés, továbbá az összes perköltségek és szakértői díjak megfizetésére kötelezte a Gyümölcs- és Disznóvényművelési Fejlesztő Vállalatot. A bonyodalmas ügy csaknem egy évtizeddel ezelőtt kezdődött azzal, hogy a Zalaegerszegi Állami Gazdaság ezer Conference fajtajú körteoltványt vásárolta szegedi Tisza-Maros-szög Termelőszövetkezettől. A fák termőre fordulása után azonban kiderült, hogy a gazdaság nem az exportképes gyümölcsöt termő Conference fajtát kapta, illetve telepítette, hanem egy lényegesen kevésbé értékeset. Az állami gazdaság pert indított a szegedi termelőszövetkezet ellen. Ennek során bizonyítást nyert, hogy a szegediek a szaporítóanyagot a Kecskeméti—Szikrai Állami Gazdaságtól, a gazdaság a budapesti Gyümölcs- és Disznóvényművelési Fejlesztő Vállalattól, az pedig a Növénytermesztési és Minősítő Intézettől kapta. A fajtacsere, illetve az ezt eredményező keveredés, mint ez ugyancsak tisztázódott, a Gyümölcs- és Disznóvényművelési Fejlesztő Vállalatnál történt, végső soron tehát ez a vállalat a felelős a nagy kárt okozó hibás szállításért.

### ÚJKÖRI LELET

Egy újkőkori (származó, 15x13 centiméteres, sarkainál lekerekített, szögletes agyagtáblácskára bukkantak a tiszaiárai általános iskola honismereti szakkörének búvárkutató tagjai. A teljesen ép, rendkívül lelet egy homokbánya oldalfalából került elő. A tábla az újkőkori vegén kialakult tiszai kultúra mindmáig egyetlen ilyen emléke.

### ELŐTTI JÁRATNOK (BV 01-39)

vezetőjét meleg szavakkal az egyik utas (18-043), ugyanis a Marx téri megállóból elindult kocsij vezetője még egy pillanatra megállt, s intett az esőben — késve — odaszaladó utasoknak: felveszi őket. De jó, hogy van ilyen is! Volán-ügyekben üzenjük Nagy Józsefnek Kükölkézőre: levele illetékes kezében van, s nem is marad válasz nélkül. Marton István-nak: ha egy buszjárat kifélel megáll, ugyanezt a megállót visszafelé sem hagyhatja ki. Bejelentéséről tudnak... és még mindig közlekedés: Dankó János, a városi tanács csoportvezetője a Somogyi utcai elsőbbségadástábláról elmondta, a szabadtéri játékok idejére visszaáll a korábbi — építkezés miatt kialakult — állapot, s annak megfelelően, érvényes lesz a most még kifogásolt forgalmi jelzés. Ha viszont havonta cserélgetnék a szabályozótáblákat, azért szólna a telefon...

## A lottó

### nyerőszámai: 20, 36, 39, 50, 84

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság közlése szerint a Szentpéterfán megtartott 22. heti lottósorsoláson a következő számokat húzták ki: 20, 36, 39, 50, 84.

### ÖTÖS TALÁLAT A LOTTÓN

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság közlése szerint a 22. heti lottósorolások értékelése közben ötállalatos szelvényre akadtak. A szelvény száma 3 424 466. A szelvények értékelése még tart.

### NYILIK A TÁTORJÁN

A Balaton északi partvidékén most bontogatja mézillatú, fehér ernyős virágát hazánk egyik legritkább növénye, a tátorján. A füves pusztaságok e jellegzetes, kórószérű növényét — egyes feltevések szerint — a honfoglaló magyarok hozták hazánk területére. Annyi mindenesetre igaz, hogy mélyen földbe nyúló gyökereit hajdan csemegeként fogyasztották az ország egyes vidékein. A Kaspi-tenger vidékén ma is honos tátorján — népiesen tatárfű — hazánkban már csak a Balaton partján található. Védett természethelyet őrzik.

## Gyászkozlémények

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy drága szeretettünk, édesapa, nagypapa és dédapa,

ID. FARKAS SÁNDOR életének 76. évében, rövid szenvedés után, örökre elhagyott bennünket. Temetése június 4-én délután három órakor lesz a szatymazi temetőben. Gyászoló családja. Szatymaz, I. ker. 40.

Fájó szívvel tudatjuk, hogy a szeretett drága jó édesanya, testvér, anyós, nagymama, dédmama, rokon,

ÖZV. BEKE ISTVÁNNÉ Vidács Erzsébet május 29-én elhunyt. Május 31-én csenndben eltemették. A gyászoló család.

Fájó szívvel, mély megrendüléssel tudatjuk, hogy a szeretett feleség, drága jó édesanya, nagymama, testvér,

DEKÁNY FERENCNE Tajti Magdolna Szeged, Orsovai u. 18. sz. alatti lakos, 60. éves korában, súlyos betegség következtében, hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése június 5-én 14 órakor lesz a borbányi temetőben. A gyászoló család, Szeged.

Tudatjuk, hogy DOHÁNDI MIHALY nyugalmazott százados hamvasztási utáni búcsúztatása katonai díszpompával június 5-én (kedden) 14 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójában. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett édesanyánk, anyós, nagymama, testvér,

ÖZV. JOSA ZOLTÁNNÉ Barabás Julianna május 27-én, 72 éves korában váratlanul elhunyt. Temetése június 6-án 14 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család.

Fájdalommal tudatom, hogy feleségem,

VASKUTI GYÖRGYNE május 31-én fel 8-kor, életének 78. évében csendesen meghalt. Június 7-én 14 órakor helyezték örök nyugalomra a Belvárosi temetőben. Férje, Vaskuti György, Homok u. 12.

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, jó barátoknak, ismerősöknek, akik szerettünk,

FABRIK TIBOR temetésén megjelentek és részvételükkel fájalmunkat osztoztak. Külön köszönetet mondunk a körzeti orvosnak, aki fájdalom enyhíteni igyekezett. A gyászoló család.

Fájó szívvel tudatjuk, hogy ÖZV. KISKOMLÓSI JÁNOSNE Szávay Anna

hamvasztási utáni búcsúztatása június 4-én 11 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család.

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, munkatársaknak, akik felejtethetetlen halottunk,

TANCZOS GYULA temetésén megjelentek, részvételükkel és virágokkal mély fájalmunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, szomszédoknak, akik felejtethetetlen halottunk,

KOZMÁS JÁNOSNE temetésén megjelentek, sírjára virágot hoztak. A gyászoló család.

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, szomszédoknak, akik felejtethetetlen halottunk,

PATAKI ISTVÁN temetésén megjelentek, részvételükkel és virágokkal mély fájalmunkat enyhíteni igyekeztek. Köszönetet mondunk továbbá a deszki szanatórium orvosainak és ápolóinak áldozatos munkájukért. A gyászoló család.

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, akik felejtethetetlen halottunk,

ÖZV. SALÁNKI ISTVÁNNÉ temetésén megjelentek, részvételükkel és virágokkal mély fájalmunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, akik felejtethetetlen halottunk,

ÖZV. MÁRTON IMRÉNÉ temetésén megjelentek, részvételükkel és virágokkal mély fájalmunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, akik felejtethetetlen jó férjem,

CSALA VINCE temetésén megjelentek és virágokkal mély fájalmunkat enyhíteni igyekeztek. Külön köszönetet mondok az I. sz. belklinikai orvosainak és nővéreinek, akik élete meghosszabbításáért fáradoztak. Gyászoló felesége és leánya.

### DELMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja Főszerkesztő: Sz. Simon István Főszerkesztő-helyettes: Szávay István

Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajttároló: 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Dobó József — Terjesztő a Magyar Posta. Előfizetést a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 34 forint. — Index; 25 053 — ISSN; 0133-025 3